

“ 12月4日,汕头潮南区新溪西村一文胸作坊被人纵火,致使14人死亡,犯罪嫌疑人刘双云已被抓获。据了解,事发前一天刘双云曾两赴当地劳动部门请求帮助,新溪西村村委也曾出面协调但未果。

调查

案发前的三天两夜在朋友家借宿

来自湖南株洲攸县的刘双云,经常出没在一个叫文光乡二片的地方,此地距离他所工作的文胸作坊大约3公里,有他的很多同乡。刘双云不工作的时间,大都在那里度过,他跟朋友一起吃饭斗地主,很多时候住在朋友家中。

从12月2日到12月4日下午纵火,三天两夜的时间里,刘双云也在文光乡二片。

1988年出生的邓元发来自湖南醴陵,他是刘双云的好友之一,也住在文光乡二片。邓元发没有工作,靠到处打零工为生,比如装修房子。12月2日上午,邓元发没有活干,在外面闲逛时突然碰到刘双云,刘双云穿着一件很单薄的黄色外套,站在湿冷的空气里,显得比以往更瘦小。除此以外,没有任何异常。

邓元发说,在12月2日之前,他已经没有七八个月没有见过刘双云了。

两个好久不见的朋友打过招呼,刘双云称,他要文胸作坊辞职了,先到邓元发的房子里住几天。邓元发在文光乡二片租赁了一间年租金为1700元的平房。

那天夜里,已经在陈店镇工作两年多的刘双云对邓元发说,他辞职没拿到工钱,不想再找工作了,准备回湖南老家。没工作的邓也表示要跟他一起走。

事发前曾两赴劳动保障所请求援助

12月3日,刘双云早早出去了,他没有告诉邓元发要去干什么,下午回来才得知他去陈店镇劳动保障所了,想请政府人员帮助拿回工钱,但没有成功。

潮南区陈店镇劳动事务保障所(以下简称保障所)位于镇政府大院内,一名张姓负责人回忆,3日也就是事发前一天,犯罪嫌疑人刘双云确实曾两次到保障所寻求帮助。

一次是上午,刘双云向保障所反映,文胸作坊老板陈某冤枉他与记工员合伙报虚数,同时老板拖欠他3000元工资,希望政府派人帮忙协调。一直到上午11点才离开。

张姓负责人说,他们立刻让新溪西村村委工作人员前往协调,最终老板陈某同意在12月5日为刘双云结账,并把钱给他。据了解,文胸作坊每个月的5日进行结算,统计每个人做工的件数,10日发放工资。

张说,他没想到当天下午2点,刘双云再次来到保障所,声称要立刻拿工资,等不到5日了,他没花钱。但此事未获得老板陈某同意。

据保障所另一名员工介绍,刘双云之前确曾为工资的事情前来求助,保障所还派干部过去协调。

点火后打通老板电话:我把你家点了

3日下午,刘双云从保障所回来,并提回来一个包,里面是他在文胸作坊宿舍里的衣服。他对邓元发说讨薪没有成功,新溪西村村委去协调了,老板给村委会的人塞了中华烟。6日,关于送中华烟一事记者前往村委会核实,但相关负责人拒绝接受采访。

邓元发说,3日晚上刘双云睡得比以往要早很多。夜里12点多,刘双云坚持要走。刘双云4日下午又一次出现在文光乡二片,他到小商店购买了打火机。随后,刘双云乘坐摩的到附近购买了汽油箱,以及40元钱的汽油,然后奔赴文胸作坊。

据知情人透露,点火以后他打通了老板陈某的电话,对其说:“我把你家点了,你的老婆孩子都得死。”



刘双云



被烧的楼房



案发前刘双云曾借住在朋友邓元发的出租屋里

汕头内衣作坊纵火案前因后果调查

疑犯案发前曾两赴劳动部门求助但要求没有得到满足

他与老板的矛盾不只是拖欠工资问题
老板曾怀疑他偷做好的内衣出去卖

追访

朋友眼中:为人直爽,脾气好,讲信用

在文光乡二片,好友对刘双云的评价很高。刘双云不抽烟不喝酒,朋友说他为人直爽,穿着很干净,脾气好,讲信用。

同样来自湖南的唐女士是刘双云要好的朋友。她说,刘经常跟她在一起斗地主,刘双云总是嘻嘻哈哈,脾气非常好,大家也时常拿他开玩笑,他毫不在意。刘还经常请朋友吃饭,不占小便宜,很仗义。

刘双云曾向唐女士借过300元钱,第二天就还上了;他也向好友邓元发借过100元,没过几天也归还了。

“刘双云很讲信用,借了你的钱说什么时候还就什么时候还,到时候没钱他借也会守信。”邓元发介绍,刘双云家里很穷,在他十七八岁的时候家里盖房子借了一些债,也都是他还上的。

在刘双云的包裹里,有三条裤子、四五件上衣,都是夏天的,很单薄。邓元发说这是他全部的家当,刘双云没有钱,买不起冬天的衣服,即使很冷他也穿得很薄。

在刘双云杂乱的衣物里,有一张中国邮政储蓄银行的存折,他的最后一次取款日期是2010年7月14日,取了500元,余额为63.96元。从2009年10月开户以来,他总共存过8次钱,最多的一次存了2000元,最少的一次存了1000元。

刘双云曾向唐女士借过300元钱,第二天就还上了;他也向好友邓元发借过100元,没过几天也归还了。

被老板怀疑偷做好的内衣出去卖

对于刘双云和老板陈某的劳资纠纷,好友称并不仅仅是老板扣他的500元钱,3000元的工资刘双云一分钱都没有拿到。

刘双云的一位朋友介绍,在作坊内工作,第一个月是没有工资的,当作押金,从第二个月开始才发工资。刘双云的3000元钱就包括押金。据逃生的工友介绍,刘双云辞职念头由来已久,他多次向老板讨要,但老板拖着未给,

总是呵斥他先完成工作再说,在事发10多天前,刘双云就与老板发生过争执。刘双云被怀疑与记工员作假,还被怀疑把做好的文胸拿出来卖。数天前,厂里少了10多床做文胸的材料,老板便怀疑是他和一位杂工干的。

据作坊的工人以及多位附近居民介绍,起火的文胸作坊,并非老板陈某所有,而是向当地人租的。

死者或有两名童工,最小的只有13岁

官方公布数据为死亡14人,均为18到20岁。但据记者调查,14人死亡名单中可能有两名16岁以下的童工。

据一名黄姓的男子介绍,他前女友的弟弟只有14岁,也在火灾中丧生。同时,事发作坊的两名工人也证明,这个男孩不满15岁。但黄姓男子的前女友在电话中表示,她弟弟16岁了,政府都安排好了,她不便多说。

另经多工友证实,命丧火海的一家四姐妹,其中最小的只有13岁。

据了解,作坊起火是一位杂工发现的,那天下午他被老板派去隔壁作坊取东西,回来发现起火跑到三楼大喊,小女孩一时都没有反应,不知道该怎么办。

6日记者多方证实,在三楼车间的两名孕妇,一人逃生,另外一人死亡。

疑问

作坊是否存消防隐患

6日上午,潮南区消防大队严大队长称,由于汕头多小作坊小工厂,市里去年就下了整改要求,必须杜绝仓库、车间和宿舍“三合一”的情况。

失火作坊三者是分开的。作坊内备有消防软盘、灭火器、软梯等消防设施,并留有一个1x0.8米的逃生口(即唯一能打开的窗户),这符合相关规定。

另外,对于14人的死亡数目,副大队长李冠钟回应,刘双云使用汽油纵火,作坊里有大量海绵,产生了毒烟,工人吸入没时间逃生。

据《京华时报》



刘双云最后一次取款后,存折里仅剩不到100元

东鹏陶瓷成立40周年 突破客户需求带动家居消费走出低迷

2012年家居建材行业领头羊东鹏陶瓷在备受压力的环境下,有自己独到的发展之道,总裁蔡初阳在专访中表示,要突出重围,就要“因势而生,逆势而起,以品质、服务、创新不断成就客户价值”!

2012年的东鹏可谓动作频频,音乐之旅明星巡回演唱会风生水起,全国联动终端活动此起彼伏,品牌推广活动有声有色。据介绍,东鹏今年在国内市场依然取得了两位数的增长,不仅入选十大陶瓷品牌行业第一,还第四次蝉联行业唯一的中国建陶行业标志性品牌,展现强大的品牌生机。

实际上,东鹏成立40周年以来,一直紧扣

市场,经历了一个从卖产品走向卖空间,再从卖空间迈向卖文化、卖品牌的发展过程。有业内人士表示,虽然2012年市场形势严峻,但东鹏危中求机,实现了快速增长,为业界树立了一个务实而进取的、一个摆脱市场运势而有着内生增长的行业标杆,东鹏把握市场和塑造品牌的举措正为行业突围提供了范本。

另据蔡初阳先生介绍,为感谢2012年客户对东鹏成长所给予的支持,继“足go精彩”和“冠军联盟超级团购中国行”之后,从11月底开始,东鹏再一次面向全国抛出重磅优惠活动,以实在的消费价值与大家一起辞旧迎新。